

居民一觉醒来，发现金银首饰等财物不翼而飞了，窃贼行窃没有一丝痕迹，有的说是“飞檐走壁”，有的说是“天马行空”，被传得神乎其神。井陘警方火速出击——

擒“鬼”破“神”话

李忠勇 吕延刚



破获“案中案”

经过艰难审讯，在大量证据面前，阿里交代了作案事实。经对3名犯罪嫌疑人审讯得知，今年9月份，阿里和阿华、阿平3名犯罪嫌疑人从四川来到灵寿县和鹿泉市农村的砖窑打工，因砖窑不景气停工，挣不到钱，3人便从10月初开始勾结在一起，租用灵寿县孟某的出租车，基本每天夜间一起流窜到井陘、鹿泉、灵寿、栾城和石家庄桥东、桥西等地的居民住宅楼频繁翻阳台入室盗窃作案，每次作案案，都给孟某分几百元赃款作为报酬。

10月3日凌晨2时许，孟某把阿里和阿华、阿平拉到井陘县城百货大楼处，阿里来到附近一栋家属楼，发现3楼的一住户家中无人，便翻阳台，上到卧室阳台上将窗户打开入内，盗窃现金3万元和价值2000元手机一部及一对银手镯。阿华、阿平则在另一栋住宅楼实施盗窃作案。

阿里从这家住户一下子盗窃现金3万元后，觉得这座楼的人有钱。10月8日凌晨2时许，他再次来到这座楼的二楼，发现阳台上的防护网已腐烂不坚固，就将防护网搬开，入室后在卧室盗走一条黄金项链和一枚黄金戒指，价值7500元。阿华、阿平二人分别到其他住宅楼作案。

通过对翻阳台入室盗窃案的侦破，还牵出了吸贩毒品的“案中案”。阿里和阿华、阿平是老乡，孟某发现他们在一起吸过毒品，就想让阿华从四川将海洛因带过来卖给他，他再卖给吸毒人员，这次因阿华来不了，便让阿古带100克海洛因与孟某接头交易，没想到还没离开即被警方抓获。

11月7日，犯罪嫌疑人阿里、阿古和孟某被刑事拘留，另外两名在逃犯罪嫌疑人正在警方的追捕中。

全力侦查

专案组侦查摸排工作开展后，县城和周边栾城、鹿泉、石家庄市桥东、桥西等县市区仍然连续发生类似案件。据此，专案组决定将本县发生的案件与周边县市区发生的此类案件串并侦查，采取三项措施开展工作：一是加强夜间巡逻和主要路口蹲坑守候，力争打现行；二是深入勘查现场，提取犯罪嫌疑人作案留下的证据，并对受害户调查走访，寻找目击证人和破案线索；三是逐个调取查看受害户被盗时段附近路段的监控录像，仔细排查作案时段路过的可疑人员和车辆。

经过几天的努力，民警发现一辆黑色比亚迪轿车非常可疑，频繁出现在作案时段，车的前排坐一人，比较瘦小。经

查车辆信息，车主系灵寿县孟某(男，45岁)。后经全面查证，发现此车从10月初以来，每天晚上会在井陘、栾城、鹿泉和石家庄市等地转悠，且都出现在翻阳台入室盗窃案发时段，孟某与同车人有重大作案嫌疑。

刑警大队教导员贾国平、衡水刑警队长赵俊锋带领民警到灵寿县调查，经过大量工作，获悉四川省美姑县阿里(化名，男，28岁)居住在灵寿县一个砖场，在夜间常和阿华、阿平两个人时常乘坐孟某的车一同出去活动，又通过对阿里的相关信息与现场证据比对，确认其为首要犯罪嫌疑人。经进一步侦查，10月15日之后，阿华和阿平已离开了此地。

专案组研究制订了抓捕方案，秘密跟踪阿里，在其作案时伺机抓捕。

10月30日18时，刑警大队长王国生带领民警兵分三组开展抓捕行动，第一组到灵寿县跟踪孟某的车辆，第二组在中途布控设伏，第三组实施机动抓捕，各组协同作战。深夜，当第一组民警跟踪孟某的车从灵寿出发，行至石家庄市红旗大街与工农路交叉口时，阿里突然下车，孟某自己开车走了。此时，抓还是不抓？专案组最后决定暂时不抓，一组再分两路，分别跟踪孟某和阿里，并调第三组增援，随时准备对二人实施抓捕。

跟踪孟某的民警来到石家庄火车站，看到孟某将车停在出站口。等到次日凌晨3时30分许，有一个男子出站与孟某接头。设伏民警迅速出击，一举将二人擒获，并从该男子身上搜出海洛因100克，从孟某车上搜出一个用

实施抓捕



11月6日上午，遵化市公安局协调消防、安监、住建等部门组成联合检查组深入大型商场、车站、加油站等重点部位场所集中开展安全大检查，共消除各种隐患漏洞30余处。
孙志军 摄

窃案频发

10月3日到8日，短短几天时间里，井陘县公安局衡水刑警队连续接到县城明珠家属楼、水利局家属楼、欢喜岭小区和幸福东街12号家属楼等处报警，均称有窃贼翻阳台入室作案，室内现金和金银首饰、手机等财物被盗。

窃贼作案手段熟练而诡秘，被盗的楼层多为没有防护网的二层至五层，往往是从楼外攀爬上去入室盗窃后，又从原路返回，没有声响，即使居民就在屋里睡觉，也毫无察觉，但一觉醒来，便发现放在抽屉、装在提包或衣兜里的现金、手机、金银首饰等财物不翼而飞了，窃贼行窃没有一丝痕迹，有的说窃贼是“飞檐走壁”，有的说是“天马行空”，被传得神乎其神，引起了当地居民的极大恐慌。

接警后，该队队长赵俊锋一面带领民警进行现场勘查，一面向刑警大队汇报，副县长、公安局长刘凤林指示，必须下大力侦破此案，给群众一个满意的交待。随即，成立专案组全力侦破此案。

邻里生隙 民警化“冰”

通讯员 顾开河 冯金龙
本报记者 陈兆扬

10月29日，因邻里纠纷引发故意伤害案的犯罪嫌疑人李某在家人的陪同下，走进任丘市吕公堡派出所的大门。经派出所民警耐心调解，李某当场向受害人叶某赔礼道歉，并赔偿医药费及误工费等，叶某也表示不再追究李某的法律责任。一起故意伤害案就这样被成功化解。

事情发生在今年3月17日中午，嫌疑人李某在家中院子里干活，李某的妻子一出大门看见一只已死的家畜，赶紧叫李某把死家畜弄走，李某就拎着死家畜走到胡同南头，想扔到胡同南头的土沟里。住在胡同南头的叶某和媳妇发现后，不让李某扔，而李某扔掉后转身就往回走。等李某走到家门口，叶某又把死家畜拎回来放在张家门口。张不让叶放，叶就骂街，张用干活的泥板打在叶的脸上，张的妻子和叶的妻子也厮打在一起，互相用手挠对方的脸，揪对方的头发，幸好被前来的邻居劝开了。

事后，经村干部多次调解仍不成功，吕公堡派出所将此案立为故意伤害案，对犯罪嫌疑人李某实施抓捕。民警通过摸排，对李某连续蹲守了3昼夜都扑空了，犯罪嫌疑人李某已经潜逃，吕公堡派出所于6月6日将其上网追逃。

日子一天天过去，依旧找不到李某的踪迹，民警遂调整思路，所长找到村干部、和叶某关系不错的朋友，一起稳定叶某情绪，劝解他不要上访，毕竟都是邻居，低头不见抬头见，太生分了不好。民警还到李某家中，动之以情，晓之以理，做家属工作。经过连续两周的努力，受害人叶某表示不去上访，也同意和解，而李某的家人也表示同意提供李某的藏匿地址。于是，这便出现了本文开头的一幕。

本版责编 张志青 微机操作 杨建敏

欢迎提供新闻线索
联系电话:0311—83052636
0311—83055108

造造 龙宫水源
贵在高标准
天然矿泉水纯净水
桶装水瓶装水 订水热线:0311-86856650
石家庄市金龙宫饮品有限公司

踏破铁鞋固定证据

任寒霜 韩超

故事要追溯到金秋时节，位于河北省南部近百万人口的农业大县魏县，那时成片成片的玉米已经成熟，高兴的人们开始为收秋做着准备。正当人们忙碌之际，一个普通农家小院的地下室里，像是播放电视连续剧一样，3个无业男人正在这里上演着罪恶的一幕幕……

阴谋未逞

张某，今年33岁，魏县人，几年前与妻子离婚后便整日游手好闲。一天，他在一家饭店吃饭时偶然结识了与自己际遇相仿的34岁的郭某，一阵酒酣耳热后，二人结为弟兄。之后，两人常常在一起喝酒、闲谈，关系越来越紧密。

无独有偶。张某在网上结识了32岁的魏县无业人员倪某。3个无业男人臭味相投，整日吃喝玩乐，无所事事。张某多次提到手头没钱，想弄点钱花，倪某、郭某两人也是欣然同意。3人为了弄钱的事情想邪招，出歪点，步步滑向罪恶的边缘。

一次，3人在邻县一家足疗店里约出了一名按摩女在外包夜。第二天清晨，一个罪恶的念头在张某心里闪现，以绑架这名按摩女为由，用打电话的方式恐吓其老板拿钱赎人。3人一拍即合。由于种种原因，他们这次的绑架行动没有得逞，但他们还在不断地寻找目标，伺机作案。

绑架得手

8月26日22时许，张某开着一辆灰色轿车带着倪某、郭某二人来到魏县某足疗店附近，张某指使倪某以找按摩女为由给51岁女老板梁某打电话。梁某接到电话一听来了生意便兴奋地走出店外，毫无戒备地走到张某的轿车旁边时，郭某突然从车上下来，用事先准备好的头套戴在了梁某头上，将她推进

车里快速驶离现场。

汽车行驶了两个小时后在一片玉米地边上停下来。惊恐的梁某听到了一句冷冰冰的话：“你得罪人了，有人花钱雇佣我们杀了你！”梁某顿时吓得全身颤抖，连声求饶。随后，梁某被连推带拖拉出了车外，3人将其强奸。之后，惊慌未定的梁某又被3人带到了距魏县150公里外的涉县一个商品房内。

8月27日21时许，梁某的女儿小馨(化名)突然接到母亲的电话，张某逼迫梁某对女儿说她被绑架到了保定，马上把10万元赎金打到指定的账户上，否则就要被杀了。小馨隐隐感到母亲身处险境，四处筹钱救母。

张某等3人在梁某给女儿打完电话之后，来了个声东击西，又从涉县回到了魏县，把梁某带到了倪某家中的地下室里。

8月29日晚上，只筹到2万元的小馨把钱打到了所提供的银行卡号上。3人发现银行卡里打进了2万元钱，就把带着头套的梁某用车拉到了一个路口将其推下，然后驾车扬长而去，到饭店庆祝他们再战告“捷”。

勇敢指认

8月30日凌晨，受尽凌辱的梁某返回家中，在女儿的陪同下来到魏县公安局报案。还没有走出噩梦的阴影，加之女儿在旁羞于启齿，梁某断断续续地说出了绑架案件的大概经过和犯罪嫌疑人简单的体貌特征后就回了河南老家，并与外界断绝了一切联系。

办案民警由于掌握的线索甚少，这起案件一时断了线的风筝，始终在半空摇摆，因没有有力证据，始终连不上挣断的这条“线”。

正当办案民警一筹莫展时，9月15日，为了让犯罪嫌疑人受到法律的惩处，身心得到初步恢复的梁某再次回到魏县，再次走进公安机关，勇敢地把残



郭某在指认作案的地下室入口。
任寒霜 摄

缺的记忆拼凑起来，向办案民警详细叙述了整个案件经过。魏县公安局感到案情重大，立即向魏县人民检察院和邯郸市公安局进行了通报，并从邯郸市公安局得知周边涉县、峰峰矿区、大名县等地均有此类案件发生。魏县公安局决定并案侦查，迅速成立了专案组，魏县人民检察院也及时提前介入引导侦查。

专案组分析：这几起案件是有预谋、有组织的团伙作案，作案手段如出一辙，作案对象为从事足疗按摩的女性，说明这个团伙成员经常出入该场所，对场所规则、场所环境十分熟悉；赎金从最初的10万元直降到2万元，说明这个团伙最终目的只是为了钱；受害人从地下室里听到外面有魏县当地口音的叫卖声，关押受害人的地下室就在魏县境内，且离乡村公路不远。

绳之以法

随着侦查工作的不断深入，一个个疑点被破解，犯罪嫌疑人张某、倪某、郭某3人进入了专案组的视线。为了进一步固定证据，将这个犯罪团伙一网打尽，办案民警先后到涉县、大名、峰峰矿区等地调取了犯罪嫌疑人作案使用的车辆、银行卡号、视频资料等大量有